

搭平台激活党建新动能

文 / 张慧 何易

国网四川省电力公司坚持在“融入”上下工夫，在“内嵌”上做文章，促进党建工作与生产经营、改革发展同步推进、相互促进、融合发展，不断推进党建创新。国网眉山供电公司认真落实国网四川电力部署，围绕中心搭建党建工作平台，在筑牢党建基础工作的同时，为充分发挥党支部的战斗堡垒作用、党员的先锋模范作用，构建以“心桥工程”为主体的党建工作平台，重点搭建了党员教育平台、党员志愿者服务平台、党组织结对共建平台等党建工作平台，在融入中心上创造价值，使党建工作与企业中心工作在“融合”上找到了着力点、在“服务”中增添了新活力。

红色家园党员教育平台 提升党性修养

“红色家园对党的历史、企业党建工作有非常直观展示。通过参观学习，极大增强了我们的党员

意识。入职培训第一课，让我们深受教育。”

7月17日，眉山供电公司新员工培训的第一天，按照惯例，新员工都要到企业红色家园参观学习。企业组织的各专业培训，也会把红色家园参观学习作为一项重要内容。

红色家园由“红色记忆”“红色传承”“红色堡垒”“红色队伍”“红色足迹”和党员誓词六个部分组成，集党建工作展示、理想信念培育、红色教育基地功能于一体。依托这个平台，眉山供电公司创新思想政治教育的思路、方法和载体，进一步规范了基层党组织生活，明确了“三会一课”具体内容、方法和步骤，广泛开展“三必讲”“四活动”，推行思想建设“五个一”常态工作，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化。

思想建设“五个一”，即编制一套党课模版、开辟一个党建论坛、创建一个党建工作APP、建立一套

党员常态化教育管理机制、选树一批身边典型。党课模板有效解决了基层党员讲党课质量堪忧的问题。

目前，由国网四川电力组织编制、眉山供电公司主要编写的党课教材，已由红旗出版社出版，被认为是填补了基层党课教材的空白。

志愿服务平台 填补服务“空白区”

10月20日，在党的十九大隆重召开期间，也恰逢国网四川电力（眉山）共产党员服务队建队14周年，服务队组织全体队员、志愿者走进社区开展便民服务活动，以实际行动向党的十九大献礼。

活动中，共产党员志愿者们对故障楼道灯进行了义务维修更换。看到恢复明亮的楼道，红星厂小区5栋2单元的李大爷对志愿者激动地说道：“这下不用摸黑上下了，感谢供电公司，感谢共产党。”

国网四川电力（眉山）共产党

员服务队不忘习近平总书记“善小常为”的嘱托，坚持“有呼必应，有难必帮”的服务承诺，为群众提供7天24小时用电便民服务，至今免费为客户服务4.48万余次，服务行程可绕地球近10圈，被群众亲切地称作“电力110”。

共产党员服务队是眉山供电公司志愿者服务平台的主要载体之一，像这样的志愿者服务平台还有共产党员志愿者“心连心”服务站和川电留守学生之家。

“有些东西比较杂乱，要把它归顺，这样睡起来舒服点，衣服要叠起来放到衣柜里。”10月12日一大早，来自国网青神供电公司的王勇就带着班组成员来到青神县中心敬老院开展志愿服务，检查电闸、灯头是否损坏，陪着老人拉家常，帮老人做些生活小事。

在共产党员志愿者“心连心”服务站的建设过程中，眉山供电公司在全市范围内选取社区、学校、医院、福利院、弃管小区、农村供电所等地点，按照统一标准进行建设，并依托共产党员志愿者、入党积极分子和电力志愿者，为居民客户提供表后用电故障排查、维修志愿服务，在服务社区居民、关爱留守儿童、服务地方特色产业等方面发挥了党员先锋模范作用，填补了服务“空白区”。

共产党员志愿服务平台虽然是一个对外服务的窗口，却发挥了眉山供电公司锻炼骨干队伍、强化

服务功能的作用。目前，眉山供电公司已成立7支共产党员服务队、45个共产党员志愿者“心连心”服务站、10所川电留守学生之家，志愿者人数达2700人。

党组织结对共建平台 实现提质增效

2016年，在国网四川电力党委的指导下，眉山供电公司结合“两学一做”学习教育，研究制定了《结对共建“连心桥”工作方案》。同年6月，眉山供电公司党委与眉山市直机关工委“结对共建连心桥”活动正式启动。

用眉山供电公司党委书记金富怀的话说，“志愿者服务更多的是面向社区和居民客户，是企业对社会的单向服务，而要实现党的建设、服务保障、发展环境、品牌传播提质增效，还需要更多的‘走出去、请进来’，还需要更深层次地思考党建工作的融入与引领，党组织结对共建就搭建了这样一个平台。”

一年多来，眉山供电公司已经有55个基层党支部与眉山市县两级党政机关、企事业单位、工业园区、民营企业、农村基层党组织开展结对共建工作。

为确保共建实效，结对双方不仅要制定共建计划，签订“结对共建”协议书，还要将共建内容和工作职责进行明确划分；为保障结对共建活动的持续性和有效性，共建支部要定期召开会议，加强沟通。通过

结对子，在组织上共建、队伍上互促、学习上互助、资源上共享、难题上共克。

眉山供电公司信通公司党支部与眉山市公安局网络安全保卫支队党支部结对共建，在共建信息安全培训体系、技术体系、管理体系等方面达成合作意见。眉山供电公司经研所党支部与工业新城办党支部结对，通过结对子，提出了“一园一策”的园区定制电力规划思路并付诸实施。供电所党支部与地方村党支部结对共建，在农村电网改造、精准扶贫等方面取得显著成效。

结对共建“连心桥”活动，打破了原本不同行业不同部门党组织之间的壁垒，拉近了党员之间心与心的距离。眉山现代工业新城办公室副主任李晓明认为，有了这一共建平台，园区各项工作推进更加顺畅，结对共建还在加强党性修养、提升党员综合素质等方面多层次、多主题开展活动，实现互助提升。

眉山供电公司将企业内部的对共建拓展到企业外部，将业务工作和党的组织生活融合，使党建工作与企业具体工作密切结合，为眉山供电公司的整体发展营造了良好的外部氛围。

10月，眉山市全面启动“城乡党建结对共建”行动，把结对共建作为推动城乡基层党组织脱贫攻坚、服务经济社会发展的有力抓手，眉山供电公司结对共建“连心桥”又一次充当了排头兵。●